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Θέμα : ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ  

             

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 

 

Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥΣΕΠ) εκπροσωπώντας τα μέλη του των οποίων οι 

πελάτες έχουν ενταχθεί στον Αναπτυξιακό Νόμο, με  της παρούσα επιστολή σας ενημερώνουμε 

ως προς τα εξής. 

 

Σε καμία από τις ως τώρα παρατάσεις που έχουν δοθεί δεν αναφέρεται  ότι αυτές αφορούν και 

στα έργα που έχουν ενταχθεί με μορφή επιδότησης τα αφορολόγητα αποθεματικά. 

Παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί πως η παράταση αφορά και σε αυτή τη μορφή επιδότησης. 

 

Επιπλέον, έχει παρατηρηθεί πως οι διαδικασίες για την πληρωμή των επενδυτών αφού οι 

Σύμβουλοι υποβάλουν αίτημα ελέγχου στο Υπουργείο διαρκούν περισσότερο από ένα χρόνο.  

Η καθυστέρηση στην διεξαγωγή των ελέγχων έχει ως αποτέλεσμα οι φορείς των επενδύσεων 

ανάλογα με το είδος χρηματοδότησης είτε να μη μπορούν να λάβουν το ποσοστό επιδότησης 

τους είτε να μην έχουν τη δυνατότητα να προχωρήσουν στη χρήση των αφορολόγητων τη 

χρονιά που ολοκληρώνεται η επένδυση τους. Παρακαλούμε όπως εξεταστούν οι απαραίτητες 

ενέργειες ώστε οι έλεγχοι να γίνονται στο εύλογο διάστημα των 3 μηνών. 
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Περαιτέρω, θα θέλαμε να προσθέσουμε ότι οι ως άνω καθυστερήσεις  που αντιμετωπίζουν όλες 

οι επιχειρήσεις, έρχονται να προστεθούν στην ευρεία αντίληψη που υπάρχει για τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις κατά την υλοποίηση επιχορηγούμενων έργων και τα οποία 

σαφώς όχι μόνο δυσχεραίνουν αλλά πολύ περισσότερο αποτρέπουν οποιαδήποτε υγιή 

επιχειρηματική κίνηση 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω θα θέλαμε να τονίσουμε τη σημαντικότητα της χρήσης των 

αφορολόγητων και των φοροαπαλλαγών στην επόμενη χρήση από τη χρόνια που υποβάλλεται 

το αίτημα ολοκλήρωσης από τους φορείς και όχι μετά τον επιτόπιο έλεγχο, εκτός και αν αυτός 

διενεργείται εντός 3 μηνών. Αυτό θα συμβάλει τα μέγιστα όχι μόνο στη διευκόλυνση των 

επιχειρηματιών αλλά και στην αποσυμφόρηση του συστήματος ελέγχων του Υπουργείου.  

 

Για το λόγο αυτό θα παρακαλούσαμε να ληφθεί μέριμνα προκειμένου να προχωρήσει άμεσα η 

επικαιροποίηση του Οδηγού Υλοποίησης, προκειμένου να συμβαδίζει με την ελληνική 

πραγματικότητα και τις δυνατότητες που έχει το Υπουργείο αναφορικά με τους ανθρώπινους 

πόρους του. 

 

Με εκτίμηση, 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ  

 

 

Αλεξιάδης Κλεόβουλος  


